



上证理财博客精粹

做个有心人



周到

住所附近的路边，在砖砌方台上立有方形四面碑一座，估计是古迹。我在此已经住了3年多，每天看见它。虽然住所离该古迹在300米以内，但我从未去看，因而也不知道它究竟是什么。直到有一次，电视里介绍的画面，就是砖砌方台及其方形四面碑，才知道它叫燕墩，用以祈求皇恩永固。燕墩在元代始建时，只是一座土台。明嘉靖三十二年（1553年），北京修筑外城时，被包砌以砖。按旧俗，它也是重阳登高之处。燕墩虽也叫烟墩，但并没有长城烽火台的功能。它是清代所设的五方五镇之一、南方之镇的实物。因在“五行”中南方属火，所以用它镇之。

燕墩虽然在1984年被定为北京市市级文物保护单位，但从无旅游团前来参观。其主要原因恐怕是北京的名胜古迹不可胜数，一座燕墩又算什么？笔者有从众心理，因此也未去看。此外，本地人对本地的旅游资源往往不屑一顾。上海人未登上东方明珠观光塔的，恐怕绝非个别。北京人当然也懒得去看燕墩。

燕墩如果不是在北京呢？我想，燕墩如果在一个什么县级市或地级市，是很可能成为旅游资源的。甚至，在上海、深圳这样的大城市，由于名胜古迹不多，也可能被开发为一个景点。

股票市场的热点恐怕不比北京的名胜古迹少。国庆以后，S股一度热门，一些投资者因所持股票未涨，而认为自己选股有问题；最近“二八现象”重现，一些投资者又因所持股票未涨，认为自己的持股结构需完善。两相比较，那就是自己口袋里的股票，简直看不出有什么优势。不过，燕墩现在对外不开放，并不意味着将来不可以收门票。说不定修缮一下，就允许你登45级台阶而抵顶峰。股票市场热点经常转换，下一个热点或许就是你手里的股票呢！

“二八现象”表明，不起眼的东西不能不重视。这“二八现象”中的“二”，大多是白马股。这与燕墩可以在大街边一览无余差不多，但这并不意味着它们没有身价。“二”的投资价值，燕墩的文物价值，那是客观存在的。只是我们看惯了，不足为奇，反而在多数时候容易忽视它的价值而已。

关注股票投资中容易忽视的现象，可以也会有一些收获。

（作者为西南证券研发中心副总经理，博客地址：<http://zhoudao.blog.cnstock.com>）

● 更多精彩博客请见中国证券网·上证博客首页 <http://blog.cnstock.com>

新华富时中国指数

新华富时中国	前收盘	日涨跌	最高	最低
新华富时中国 A50 指数	6219.75	-65.53	6357.5	6183.25
新华富时中国 A200 指数	4371.9	-8.23	4465.75	4381.81
新华富时蓝筹股指数(100)	5509.4	-87.06	5657.4	5409.32
红利150指数	6480.9	-19.28		
600商业指数	572.49	-15.71		
600商业指数	703.37	-21.56		
600商业指数	852.9	-9.78		
深股指数	741.27	-14.53		
新华富时指数	112.86	0	322.11-10年总回报	

“黑色星期一”考验牛市底气

周一，沪深两市股指冲高回落，并一举击穿5日、10日均线形成破位之势。面对持续上涨未有像样休整的大盘继续出现宽幅震荡，在市场上无疑引起一片恐慌情绪。“黑色星期一”是此波行情临近尾声，还是刚刚上攻九千之后的正常回抽，成了当前市场最大的疑问？

权重股影响后市涨跌

当然，市场上没有只涨不跌的个股，也没有只跌不涨的个股。算下来，大盘自8月初以来一直处于持续上涨之中，无论是虚涨的上证综指，还是贴近市场的深综指，均是沿着5日、10日均线缓慢攀升，构成了良好的上升通道，甚至各类技术阻力也未能阻挡前进的上攻步伐，这些功劳首推大盘指标股始终掌控着大盘。伴随着各类大盘指标的持续走高，也逐步失去了估值优势，大量累积的获利筹码成为上涨动力的枷锁，可见，该类群体一旦出现滞涨，也就自然影响到大盘的上涨速率。

之所以大盘连续出现宽幅震荡，是因为以工行、中石化为首的大盘指标股，昨日早盘期间一度带领大盘上攻，随



后却出现了走势乏力，由此直接影响到了市场做多信心，引发恐慌盘。与上周五的盘面特征十分类似，多个个股破位下跌，形成了明显的恐慌情绪，说明大盘快速上攻九千之后，市场对未来上涨空间预期发生了明显分歧。笔者认为，当前大盘的上涨趋势并没有破坏，不过连续上涨两个多月的大盘，未有出现像样的宽幅调整，不可能一直延续下去，短期内来看仍有进一步下探的要求，但空间仍然有限。

主流热点决定行情延续

一波持续牛市行情下来，应该有鲜明的炒作主线，才能引领大盘持续延伸下去。从近期各类热点表现看，3G、奥运、金融、地产、电力、汽车、煤炭、港口、机场、高速等各类型点均出现追捧炒作，但最终延续下来的仍然是金融地产股以及大蓝筹股的炒作，这是因为如3G、奥运等当前进行大幅度炒作还为时尚早，理由是实质的业绩影响并没有出现，而电力、煤炭、港口、汽车等板块，仍然受到行业景气成长平缓的催化，不能延续其炒作预期，由此最终再现了“二八”现象，金融、地产以及大盘蓝筹股成为市场反复追捧的对象。该群体持续走强，短期来看，虽然部分金融地产股估值趋于合理，进一步影响了后市的上涨动力，但从更长远的角度看，具有核心地位的优质上市公司随着企业盈利能力的增强仍有上涨的空间。特别是，在人民币升值的持续预期

下，市场对股票资产的强烈需求，也是金融地产股成为牛市延续的最大动力源泉。而伴随即将推出的融资融券与股指期货，市场对大盘蓝筹的需求预期仍在，意味该类品种消化浮筹后仍有上涨机会。

调整仓位掌握主动权

由于当前大盘短线形成破位之势，部分市场敏感的投资者明显有撤退之意，无论是基金持仓股，如中国卫星、新大陆、许继电气等，还是众多绩差股均出现带量大幅下跌恐慌局面，从而影响到多个个股进入普跌格局，使得场内存量资金以及场外资金的快速离场观望。显然这种恐慌情绪需要一个消化过程，才可以减弱杀跌动力。从交投水平来看，上周五大盘创新高之后，连续出现放量宽幅震荡的特征，说明近期累积的系统性风险进入了释放阶段。受港股股强影响，周二A股可能会出现反弹，但这也就是一个逢高积极调整仓位的时机。策略上，当前最主要的仍然是回避个股风险，保住本钱才可以有未来更多的选择，及时止损减轻仓位，以备在未来行情中掌握更多的主动权。

（上证联 陈晓阳）

链接

银行股会牛到何时

一向成为A股市场领涨先锋的银行股在昨日出现了分化走势，像工商银行、中国银行等大型银行股继续飙升，但浦发银行、S深发展、华夏银行等中小型银行股出现调整走势，这是否意味着银行股已面临着调整的压力呢？

短线仍有反弹空间

推断银行股的走势，关键在于把握银行股走强的动力。从目前盘面来看，银行股上涨的

动力主要在于人民币升值所带来的资产估值重心上移，尤其是在海外资金对H股的银行股予以估值溢价的大背景下，已成为A股银行股在近期上涨的主要推动力。比如说招行A股上涨的直接动力就来源于招行H股不断上涨所带来的做多能量。

也就是说，看银行股的短期走势，关键看两点，一是人民币升值的趋势，二是港股的银行股走势。就目前来看，人民币升值的趋势依然存在，而目前招行A股股价不过只有12.26元，因此，招行A

港股中的银行股走势在昨日依然强劲，其中港股中的金融股在昨日15:32开始发力走高的，这已是A股市场停牌后的时间，那么，A股市场的银行股在今日理论上会有强劲的补涨动力，因此，业内人士对今日银行股的再度高开高走，持有十分乐观的看法。更何况，昨日招行的H股已达到14.68港元，最高见14.86港元，而目前招行A股股价不过只有12.26元，因此，招行A

股短期仍有上升空间。

估值压力束缚中线

但是，从估值的角度来看，银行股的再度暴涨的空间其实相对有限。因为海外市场经验显示，本币升值固然带来本币计价的资产大幅走高，但如果过分脱离资产的盈利能力和估值重心，将会产生极大的资产泡沫，最终会因资产泡沫的破灭而引发资产的急跌。

反观目前盘面，人民币资

产目前虽然尚未有明显的资产泡沫出现，但从市盈率、市净率的数据来看，已是历史最高水平，其中招行H股的市盈率已高达34倍，市净率已达4倍，这不能不引起市场的担忧。因此，从中期的角度来看，银行股的未来股价走势极有可能会受到估值的束缚，难有大幅拓展空间的能力。

因此，在操作中，笔者建议投资者在追高时谨慎一些，为上策。

（汇阳投资）

第三只眼

博弈新格局加剧“二八现象”

预期估值压力较大的个股

证券代码	证券简称	总股本(万股)	2006年三季度每股收益(元/股)	昨日收盘价(元)	昨日涨跌幅(%)
600036	招商银行	1470256	0.3085	12.26	0
600015	华夏银行	420000	0.3013	5.22	-2.79
000002	万科A	396990	0.3423	9.22	0.66
601588	北辰实业	336702	0.0762	4.34	1.40
000069	华侨城	111121	0.268	16.90	-1.17

中小资金博弈过程中，虽然也有价值投资的内涵，但更多地强调资金的实力。但在机构资金之间的博弈之后，需要强调企业价值，尤其是需要符合市场口味的价值投资主题。而在产业资本与金融资本博弈过后，价值投资则进一步深化，需要强调企业价值，不仅仅是成长的价值，也关注着企业资产重估的价值。

“二八现象”得以深化

理解了这一点，似乎能够理解为什么在牛市预期下，A股市场并未出现以往牛市中特有的“鸡犬升天”的普涨走势。因为在以往的牛市走势中，强调的是资金实力，只要有资金，就可以做庄，就可以

获得股价走势的话语权，从而有了“鸡犬升天”的普涨走势。

股改之后，虽然A股市场进入牛市格局，不过，由于产业资本的存在，使得各路金融资本不敢轻举妄动，为何？因为金融资本凭借资金的实力，固然可以将股价炒到估值的高寒区域。但问题是，产业资本在看到估值高估的背景下，就会产生套现的冲动，如此就使得金融资本成为产业资本的抬轿者。

也就是说，产品竞争力一般的微利股或亏损股，则不会有金融资本参与投资。

而目前A股市场，有不少个股属于微利股或亏损股行列，如此一来，自然使得A股市场出现“二八现象”。

因此，博弈新格局不仅加重“二八现象”，而且还会使得绩优股甚至成长股的股价走势得到估值的束缚，并不会因为成长因为绩优，其股价走势就会天马行空。

举一反三，不难看出，随着金融股、地产股等板块的暴

涨，其估值也已达到历史新高区域，不排除会出现类似于苏宁电器的产业资本套现的现象，从而封闭A股市场飙升的上行空间。

（江苏天鼎 秦洪）

● 更多精彩内容请见中国证券网·股金在线 <http://www.cnstock.com/rdzt/gjzx>



客服热线:021-38794766 基金投资有风险,请谨慎选择。



承办单位:万国测评